



随意报个门牌号,就能补门禁卡

南京多个老旧小区出新时换的两三千扇防盗门,办卡不审核,存安全漏洞



卡能随意办,防盗门还管用吗
现代快报记者 李雨泽 摄

【记者探访】

单元楼门禁卡哪里办? 社区:找供应商

鼓楼区高云岭17号,是一处开放式的老旧小区。去年,这里刚进行过出新,每个单元都安装了新的防盗门。这种门呈深绿色,用钢管焊接而成。门中央的位置,嵌入它的核心装置——门头机主机,上面有刷卡区域、显示屏、按键和对讲区域等。一旁的“访客说明”上,有保修电话和供应商名称“南京富凯网络信息技术有限公司”。

这种看上去相当安全的防盗门,却引来一位市民的质疑。因为这位市民发现,即便不是单元楼内的居民,也可以拿到进出防盗门用的门禁卡。因为办卡时,没人会核实申请人的真实情况。

该小区所在社区的工作人员表示,从2013年夏天开始,辖区内的小区陆续安装了200多扇这种防盗门。当时,街道安排他们核实、登记住户的门牌号、电话号码等,供应商根据这份信息,发放门禁卡。之后,他们就没再问过防盗门的事情,如果有居民补办门禁卡,社区一般会建议直接拨打报修电话,找供应商办理。

随便报个门牌号,很快拿到门禁卡

随后,现代快报记者拨通了报修电话。听说有人要补办门禁卡,接电话的工作人员记下门牌号,并告知5个工作日送上门。这个过程中,该工作人员没有询问记者的其他信息。“如果着急用,自己带着20元的费用到公司办。”

在南京富凯网络信息技术有限公司,一名工作人员拿着刚才记下的门牌号,表示稍等一下,然后离开了。过了大概一两分钟,他拿着办好的门禁卡,说交20元的费用,就可以了。“不需要核实下我的身份?”“不需要。”

记者表明身份,并提出这样不加审核就办卡,是否存在安全隐患时,这名工作人员才承认,这确实

是个漏洞。但他表示,基本上很少有居民会到公司来办卡,一般都是工作人员办好后,直接送卡上门。这样既能方便居民,又能当面核实对方的身份。“当然,说不定会有人瞅准这个漏洞,办卡进入单元楼。”

【供应商回应】

办卡未审核,确实有安全漏洞

该公司负责人刘先生说,从2009年开始,他们就推广这种防盗门。因为这种门是和居民的座机或者手机捆绑的,访客在门上按下房号,居民的电话就会响。他们送卡时,也是通过这种方式通知居民。由于技术新等优势,他们数次在政府采购中中标。“小区出新、保障房等,都会用我们的这种防盗门,目前已在南京装了6000多扇。”

但是,这些优势在办卡漏洞面前,似乎瞬间没了意义。“如果被小偷盯上,偷偷办了张卡。那么,不管这门有多结实、多么高科技,都是形同虚设。”对于居民提出的这个问题,刘先生坦言,确实没有想到,这也给他们提了个醒。

“我们曾委托社区,帮助登记住户信息。”刘先生说。在该公司的办卡登记表上,可以看到,很多居民都是通过物业或者社区,统一办理门禁卡的。但是后续的补办卡,多是零零散散进行的。而工作人员疏于核实,这就导致了漏洞的产生。

市民质疑

谁来把关? 光靠供应商不靠谱

记者查询到,在2011年的一次中标结果公告中,南京市物业管理办公室委托采购中心,公开招标采购防盗门。中标方就是南京富凯网络信息技术有限公司,中标金额为855万。而据该公司工作人员介绍,在鼓楼、栖霞等区的一些住宅楼出新时,都安装了他们的防盗门。门装好后,他们还有10年的维护期。负责对自然损毁的防盗门进行维修,为居民提供有偿补卡服务等。

那么,谁来监督他们是否维护到位? 出现诸如办卡漏洞之类的问题,如何解决?

昨天,南京市物业管理办公室相关人士表示,前些年的老旧小区出新时,用的门确实不少来自这家公司,粗略估算,大概有两三千扇,也就意味着至少涉及好几万户居民家的安全。对于细心市民发现的这个漏洞,该人士称会尽快向领导汇报,“我们也会提醒各个区注意一下。”

有市民质疑,光靠供应商能否承担起审核申请人信息的工作? 是否可以让更熟悉情况的社区、物业来做这项工作?

报个门牌号,不要任何身份证明,就可办到别人家单元楼的门禁卡。有南京市民反映,老旧小区出新后,换了新的防盗门,但管理上存在很大漏洞,有安全隐患。昨天,现代快报记者以某小区居民身份,来到供应防盗门的这家公司。果然,对方没要求出示身份证件,甚至没问姓什么,只是根据记者报出的门牌号,很快就办好了一张门禁卡。市民质疑,这样的防盗门,能起什么作用?

而现代快报记者了解到,南京两三千个居民楼单元防盗门用的都是这家公司的产品,也就是说,至少涉及到好几万户居民家的安全问题。

现代快报记者 付瑞利

安徽财经大学MBA中心 现代快报学院 联合主办

工商管理硕士 核心课程班

中高层管理者的“黄埔军校”

马上开课

圈子再大一点;
朋友再多一些;
学问再上一层;
管理再科学一点。

现场报名: 南京市正洪街18号东宇大厦2818室
企事业单位报名电话: 025-58598150
咨询电话: 025-58598163
上课地点: 南京